[Tpunoxenue 1.
CBOPHHUK
HHTErPHPOBAHHBIX Y4eOHbIX 3aJaHUIi
ISl YPOKOB MaTeMaTHKH B 6 Kjacce

l. HUHTEI'PAIIUS ypokoB MaTeMaTUKH U HCTOPHH
Tema: lecaTnuHble IPO0H M MeTPpHYECKAsl CHCTeMa Mep

1) B XI Beke crommua namen Poanuel — MockBa — Obl1a O€3BECTHBIM
noceJyiecHrueM. BriepBbie ymOMUHaHKE O HEM B JIETONHUCH BcTpeuaeTcs B 1147 rony, a
ocHoBaresneM cumTaercs KHa3b IOpuit  Jomropykuit. B XII Beke MockBa
BBIPACTAET B MOTPAHUYHBIA TOPOJIOK BiraguMupcKkoro KHsxecTBa. B ykperni€éHHou
YacTH TOCEJICHHs, KOTOpyIo ceiyac Obl HaszBanu Kpemiém, cTosimu ApYy>KUHBI,
OXpaHsBILME MOACTYNBI K BraguMupuimHe, a TakKe YKPBIBAJIIMCH TOpOKaHE IPHU
NOSIBIICHUH Bpara. UToObl yMECTHUTh BCEX KUTEJEH ropojika 3a CTEHaMH KpPEIoCTH,
kHs13b FOpuii npukasan noctpouTs HOBBIA Kpemiib, 00Ib1IMX pa3MepoB.

ComtacHO apxeojoruueckuMm packonkaM, MockoBckuii Kpemns XI  B.

3anuMal 1,5 ra. [Inomans Kpemis, nocrpoennoro npu FOpuu [Jonropykom,

Obla Ha 7,5 ra 6ombiie. Beruncaute miiomnaas HoBoro Kpemis.

2) B 1238 rogy x creHamMm MOCKBBI TOONLIM TMOMYMINA XaHa barbls.
['opoxaHe caMOOTBEPKEHHO 3aIMIIATN TOPOJA, HO OTCTOATh €r0 HE CMOIIH. XaH
barbiii cxér MockBy nomia.  CIycTss MHOTO JIET, YK€ MpPHU IPABICHUNA BHYKOB
KHs3s Auiekcanapa HeBckoro, MockBa CTaHOBUTCS CTOJIMIICH KHSKECTBA
MockoBckoro. Kusizp UBan I, no npo3suiny Kanura, npasuBmmii ¢ 1325 o 1341
rofia, CTPOUT HOBBIE KPENOCTHBIE CTEHBI Kpemuis, BO3BOAUT Xpambl U KOJIOKOJIbHU.

HUcnonp3ys pe3ynapTar nmpeaplaynien 3agad, Hauaute ruiomanb Kpemis,

noctpoerHoro npu MBane Kamwure, eciu HOBbIi Kpemnbs Obi1 Ha 10,9 ra

0ombie, yeM pu FOpun Jlonropykom.

Kpemns IOpus Honropykoro nmen crensl anuHou 1,2 kv, a Kpemuis MBana

Kamuter — na 0,47 kM januHHee. Bwriumciaute paimuHy creH Kpemos,

BO3BeE€HHOTO MBanoMm Kanutoi.

3) B cBi3M c TOSABIGHWEM Y TAaTapCKUX IOJNYHII KAMHEMETOB,
MockoBckuit KH:A3b JIMutpuil MBaHOBUY, B JaJIbHEUILIEM NPO3BAaHHBIN [[OHCKUM,
peuraet crpouth HOBbIM Kpeminb n3 kamusi. B 1367 rogy Ha bopoBuiikom xoime
MOSIBJISIFOTCSL CTEHBI IEPBOTO KaMeHHOro Mockosckoro Kpemis. MiMeHHo u3 3toro
HoBoro Kpemuis B 1380 romy pycckue IpyXHHBI YUUIM Ha OUTBY C TarapaMu M
oaepxanu nodexy Ha KynukoBom noue.



Kpemib, noctpoennsiii MiBanom Kanutoi, nmen crensl amuHoit 1,67 kM, a
cTeHbl iepBoro kameHHoro Kpemuist 6b11u Ha 0,309 kM anvHHee. Beraucnure
nuHy cred Kpemsta [Imutpust JloHCKOrO.

QI/ICHOHBB}/}I pe3ynbrar TmpeAblaylled  3aJaud, HAWAUTE [JIUHY CTEH
coBpeMeHHoro Kpemisi, eciii OHM [JIMHHEE CTEH IEPBOr0 KAaMEHHOIO
Kpemst Ha 0,256 kM.

Hepesanunbiii Kpemns MBana Kanutel umen mnomans 19,9 ra, uro Ha 6,6 ra
MEHBIIE IUIOIIAJA COBpeMeHHoro. Haiiaure nmomans COBPEMEHHOIO
Kpemis.

4)  Tlourtu cTO JIET TPOCTOAT OelokamMeHHbIM Kpemub, 3amuimas ot
BparoB MockBy. Ho oOBeTmaim MoImiHbIe CTEHBI, M mpukazan kHsa3p Wpan III,
KOTOpBeIM mpasBun ¢ 1462 nmo 1505 roma, crpouts HOBBIM Kpemuib. IMeHHO OH
yKpamaeT MOCKBY U IIOHBIHE.

IOxnas crena Kpeminst umeer mmny 0,685 kM, a Boctounas — Ha 0,045 kM

JUIMHHEE. BrruncinTte MIMHY 3aaJHOTO Y4acTKa CTEHbI, €CJIM U3BECTHO, YTO

OPOTSKEHHOCTh cTeH Kpemuig 2,235 kM M O IJIaHY OH MMEET IOYTH

TPEYToJIbHYIO (hOpMY.

5) B 1508 romy B MockBy no npukady naps Bacwmus 111, ceia MBana
III, co Bcex 3emenb rocymapcrBa MOCKOBCKOTO corHainy 3emuiekonoB. 3a 1,5
Mecsla OHM BbIppUIH Ha KpacHol miomanu poB ot pekn Hermuuuon 10 MOCKBBI-
peku. IToT poB UMel (GopMy NPSIMOYTOJILHOTO MapajulesenuIena, ero ooauueBalu
KAMHEM U 3aloJIHWIM BoJoM. Teneps KpeMiib coO BCeX CTOPOH OKpy»Kajia BOAHAs
nperpaja.

Paccuuraiite ¢ TouHOCTBIO A0 | T Maccy 3eMiid, KOTOPYHO BBIHYJIU
QseMnexonm IpU CTPOUTEIBCTBE OOOpPOHMUTENBLHOTO pBa Ha KpacHoii

IJIOIIAAU, €CIU PoB ObUT JuyiHOW 541,2 M, myOuHOM — 8,5 M, MIUPUHONU —

36,4 M, a macca 1 M’ 3eMITH — 25T

6) Y Cmacckux BOpOT 4epe3 poB ObLI COOPY:KEH CHavasia ACPEBIHHBIN, a
MOTOM M KaMEHHBIM MOCT, KOTOpbIM Takke Ha3Baiu CrnacckuM. Ha stom mMocty
MOCKBUYHM TOPTOBaJIM KHUTaMHU: a30yKOBHHUKAMH, KaJCHAAPSIMH, TyOOUHBIMHU

KapTHUHKaMH.

@

UToOB! JIydIlle MpeICTaBUTh pa3Mepbl MEPBOT0 KHIKHOTO 0azapa MOCKBBI

paccuutail JuHy W mupuHy CHacckoro MocTa, €clid U3BECTHO, YTO OH
uMen B IuHy 21 caxkeHb, B IIHPUHY — 5 caxeH, a 1 caxenp — 2,134 wm.
Oxkpyrm ayuHy MocTa A0 1 M, a mmmpuny — 10 0,1 m.



Il. HMHTET'PALIMS ypokoB MAaTeMATHKH U XUMHHU

Tema: OtHomeHue. JleneHrue B JaHHOM OTHOIIIEHUHU (CILJIaBbl, CMECH)

1) B crpane BojmeOCTBa KaXK/IbIi BOJIIICOHUK OJDKEH YMETh MTPABUIBHO
IPUTOTOBUTH 3€JIbe, YTOOBI OHO cpaborano. Jyis Toro 4yToOBl y3HATh, Kakas
KOHLIEHTpalus HeoOXoauma Ui KaXAoro HHrpenueHta B 3enbe "KommoBckoe
CTIOKOMCTBHE", ydeHHKAM MPEA0CTABISAETCS CleAyromas nHhopMaIus:

x B 3enmbe momKkHO OBITH 5 MHTPEIMEHTOB: JIyHHAS IBLIb, KPBUIBIIIKY JICTy4eh
MBIIIIH, ATOAbI MAHPArOPkl, 3y0 HarudaTopa u Karuis IPaKOHBETO JbIXaHMUS.

KoHmeHTpanuss Kaxaoro HWHIpeIUMeHTa JO0JKHA OBbITh OMNpPENeIeHHOTO
MPOLIEHTA OT O0IIET0 0ObeMa 3elIbsi:

- TyHHas meUIb - 20%

- KPBUIBILIKHA JIETy4er MblH - 15%

- SITOBI MAHAParopsl - 25%

- 3y0 Harubatopa - 10%

- Karuis IpakoHbero Jpixanus - 30%

Haiimute o00beM KaXJIOro HHIPEAMEHTA, €CIu OO 00beM 3elbs
coctasisgeT S00 mu.

2) B cka3ouHOM 3eibe IS TNPEBpalleHUs Jka0bl B IPHUHIECCY
COZIGPIKATCS MATHYECKUE KOMITOHEHTBI.

40% xapnukoBoro miepua, 30% yrpenHen pocsl U 30% MObUIBIBI KPBUILEB
0abouku. Ecmu B 3enpe oOmum o0bemoM 100 M comepxutcss 20 M yTpeHHEH
pPOCBI, CKOJIBKO TpamMM KapiUKOBOTO Teplia ¥ TMbUIBIBI KPbUIEB 0a00uYKu
COJICP>KUTCS B HEM?

3) B cka3ouHOM cHpone TOA3EMHOTO THOMa HYXHO OIPEICIUTh
KOHIICHTPAIIMIO JIBYX BAKHBIX WHTPEIUEHTOB: MAaru4eCKOil MbUIbLIBI U 3BE3THOU
pOCEL

I VcXOMHbIC JaHHBIE:

- O6wveMm cupomna: 150 mi

- Macca marnueckou nbuibLbL: 5 T

- Macca 3Be31HOM pocChl: 3 T

YYeHUK MODKEH pacCYMTaTh KOHIICHTPAIMIO KaXJOTO HMHTPEIUEHTa B
CKa30YHOM 3€JIb€ B MPOIIEHTaX OT 001Iero oobema.

4) B ngpeBHHe BpeMeHa MYyIpEIbl HW3TOTOBUIM MAard4eCKUil SJIMKCHD,
KOTOPBIM JapuUT BEYHYIO MOJOAOCTh M 310poBhe. OmHAKO IS TOTO, YTOOBI
U3TOTOBHUTH ATOT IUKCHP, HEOOXOAMMO 3HATH TOUHYIO KOHIICHTPAIIMIO BEIICCTB.

JIIst 2TOrO yYEHWKHM Maru4ecKoi IIKOJbI JODKHBI TMPOBECTH OMBIT H
OTIPEICIUTh KOHIIEHTPAIMIO KaXIOTO W3 YETHIPEX BAXHBIX HWHTPEIUEHTOB B
AIIUKCUpPE: KPOBb 30J0TOTO JpakoHa, MOPOUIOK M3 TMepbheB (EHUKCa, CIle3bl



€IMHOpPOra W 3CCEHLMs 3BE3AHOr0 CBeTa. B KauecTBe pacTBOpPUTENS MYAPELbI
MCIIOJIb30BAJIN JIEAHUKOBYIO BOJBI C TOpbl BJOXHOBEHMS.

o YUCHUKH TOTYYUITH CIICMYIOUINC TaHHbIE:

x - Jlms KpoBU 3050TOrO JpakoHa: Macca BemectBa = 20 1, 00beM
pactBoputensa = 50 mi

- Jlns mopomika W3 mepbeB (eHmkca: macca BemectBa = 15 1, 00beM
pactBoputensa = 30 mi

- JIns cne3 eguHopora: macca BeniectBa = 10 r, o0bem pactBoputens = 20
MJT

- Jns occeHIMM 3BE3HOTO CBETa: Macca BelectBa = 5 T, o0bem
pactBoputend = 10 mu

Bce nepeuucieHHble  KOMIIOHEHTBI  OCTOPOXXKHO  CMEIIMBAIOTCS B
XpYCTaJdbHOM COCYJE€. YUYEHUKH JIOJKHBI PACCUUTATh KOHIIEHTPALMIO KaXKJOTO U3
BELIECTB B MArMYECKOM 3JIUKCUPE, YTOOBI Y3HATh CEKPET BEUHON MOJIOIOCTH.

5) YV Bacm ectpb 3BE3mHAS MU, KOTOpash COCTOMT W3 Tpex
COCTABJISIONIMX: 30J10Ta, alMa3oB M pyOumHOB. OH XO4YeT Yy3HATh, B KaKuX
MPOJOPLUSAX COACPHKATCS STH BEIECTBA B 3BE3AHOM MBLIH.

x [ToMoruTe eMy HailiTH KOHIIEHTPALMIO KaKJIOTO BEIIECTBA, €CJIM Macca MbLUIN

400 r, mpruem:

- KOHIIEHTpaIus 30510Ta coctabisieT 20%;

- KOHIIEHTpalus aiMa3oB coctasisier 30%;

- OCTaBILAsCS YaCTh — pyOUHBI.

HarinnTe Maccy Kax10ro BeIeCcTBa B 3BE3JHON MBUIH.

6) B xongoBCKOM TOpOIIKE COAEPKUTCA TPU BEIIECTBA: 3MEHUHBIN S,
JTyHHAas IIbIIb ¥ BOJIIEOHBIE CEMEHA.

x KoHnieHTpanus 3MeMHOro siia B nopoumke cocrasisier 15%, koHIeHTpanus
ayHHOU mbUH - 30%, a BommeOHbIX ceMsiH - 55%. Onpenenure, CKOJIbKO TpaMM
KaXJ0ro BellecTBa coaepkutcs B 200 T KOJITOBCKOTO MOPOIIKA.

7) B K0JIOBCKOM TOPOIIKE, HCIIOIB3yEMOM JIJISl IPUBOPOTA, CONEPIKATCS
TPU KOMITOHEHTA: MbLIbIA peakoro 1BeTka Jlronudepa, nenectku HOUHON PuaIKu
U uckpbl 3Be3nHoro Ilmamenu. [[ns mpoBeneHuss putyana HEOOXOAMMO CTPOIO
COOIONaTh MPONOPIHH KOMIIOHEHTOB.

i [Ipodeccop KommoBckoro yHuBepcuTeTa MPOBEN aHamu3  oOpasia
KOJITOBCKOTO nopoika. M3eBectHo, uro B 800 rpaMMax mopoIKa COAEpKUTC:

225 rpamMoB nibLIBILEL JIronmdepa;

215 rpaMMOB JI€NIECTKOB HOYHOM (pUaKH;

360 rpammoB uckp 3Be3aHoro [lnamenu.

Onpenenute KOHUEHTPALMIO KaXI10T0 KOMIIOHEHTA B KOJIJJOBCKOM IOPOILKE,
BBIPAXEHHYIO B MPOLIEHTAX.



1. HUHTEI'PAIIUSA ypokoB MaTeMaTHKH M (PU3HKH
Tema: OtHoweHMe. JleneHre B JAHHOM OTHOLIEHUH (CPEIHSSI CKOPOCTD)
1) IToe3nxa Ha Benocumene
Benocunenuct exan 2 yaca co ckopocTtbio 15 km/4, a 3arem 1 wac co

CKOPOCTBIO 12 km/H.

4 /' 74 Bompoc 1: Kakoe paccTosiHEe BEITOCUIICUCT MPOEXa 3a HepBbIe 2 yaca?

£

KM/4.

£

Bormpoc 2: Kakoe paccTossHHE BEJIOCUIIEAUCT NPOeXall 3a MOCAEAHHUMN Jac?
Bomnpoc 3: Kakoe o01miee paccTosiHue mpoexai BeI0CUIeIucT?

Bormpoc 4: Ckonbko BCEro BpeMEHU BEIOCHUIIEIUCT ObLI B ITyTH?

Bompoc 5: Hainure cpeHior0 CKOpOCTh BEIIOCUTIEAUCTA HA BCEM ITyTH.

2) IlyremecTBre Ha MalIuHE

Asromo0Ouis npoexan 300 kM 3a 4 yaca, a 3arem eme 150 kM 3a 2 yaca.
Bompoc 1: KakoBa cpenssisi CKOpOCTh aBTOMOOHIIS Ha IIEPBOM YUYacTKe MyTH?
Bompoc 2: KakoBa cpeassisi CKOpOCTbh aBTOMOOMIISI HA BTOPOM y4YacCTKE ITyTH?
Bormpoc 3: Kakoe obiiee paccTosiHue rpoexain aBToMoOUIIb?

Bormpoc 4: Cxonbpko Bcero BpeMeHH aBTOMOOUIIb ObLIT B TTyTH?

Bomnpoc 5: HaiiguTe cpenHior CKOpoCcTh aBTOMOOUIISI HA BCEM ITYTH.

3) Ilporynka memkom
Typuct men 3 yaca co cKOpocThiO 4 KM/4, a 3aTeM 2 yaca cO CKOPOCTBIO 5

Bomnpoc 1: Kakoe paccrosiHre npouien TypucT 3a nepsbie 3 yaca?
Bomnpoc 2: Kakoe paccrosiHe npouien TypucT 3a nociennue 2 yaca?
Bompoc 3: Kakoe ob1iiee pacctosinue mpoiien TypucT?

Bormpoc 4: Ckonpko BCEro BpeMeHHU TYPUCT ObLT B ITyTH?

Bomnpoc 5: Haiinure cpeiHIOI0 CKOPOCTh TypHUCTa HA BCEM ITYTH.

4) ber Ha cTaguoHe
Cnoprcemen 6exan 10 MuHYT co ckopocThio 15 km/4, a 3atem 20 MUHYT CO

CKOPOCTBIO 12 KM/4.

N

Bompoc 1: Ckonbko KUIOMETPOB TMpobOexana CHopTcMeH 3a mepsbie 10

MuHyT? (OOpaTuTe BHUMaHUE HA PAa3HUILYy €IUHUIl U3MEPEHUS BPEMEHH).

Bomnpoc 2: Ckonbko KHJIOMETPOB IMPoOEkKal CIOPTCMEH 3a mnociennue 20

MHHYT?

Bomnpoc 3: Kakoe o61iee paccTosiHue mpo0exan CriopTcMeH?
Bompoc 4: Cxonbko Bcero Bpemenu oeran cioprecmen? (OTBeT B yacax)
Bonpoc 5: Haitagure cpeiHIOI0 CKOPOCTh CLIOPTCMEHA HA BCEM ITYTH.



5) Bapuanrt 1: Jlonka Ha peke

CkopocTb MOTOpPHOHM JIOAKHM B cTosuei Boae paBHa 18 km/4. CKOpOCTh
TEUEHUS PeKH 2 KM/Y.
O 1 Bompoc 1: KakoBa cKOpOCTh JIOJKHM 11O TEYCHUIO PEKU?

Bormpoc 2: KakoBa ckoOpoCTb JJOJKH IPOTHB TEUEHUS PEKU?

Bonpoc 3: Jlonka muibiia 3 yaca nmo TtedeHuro. Kakoe paccrosHume oHa
nporuibLia’?

Bomnpoc 4: Tlocne 3Toro nojika noBepHysia 00paTHO U IJIbLIA 2 yaca MPOTHUB
teueHus. Kakoe pacctosiHre OHa MPOIUIbLIA TPOTUB TEUCHUS ?

Bompoc 5: KakoBa cpenHsisi CKOpOCTh JIONKH Ha BceM myTu? (YuuThIBalTe
o0l11ee paccTosTHUE U 00IIIee BpeMs )

6) ITnoBer B peke
CxkopocTtb moBla B 6acceiine 3 km/4. CKOpOCTh T€UCHUS peku 1 km/d.
W\BOHPOC 1: KakoBa CKOpOCTH IIOBIA [0 TEYEHUIO PEKU?

Bomnpoc 2: KakoBa ckopocTh MJIOBLA IPOTUB TEYEHUS PEKU?

Bonpoc 3: IlmoBen mubln 2 4yaca mo TedeHHro. Kakoe paccTosiHHE OH
MPOTLIBLI?

Bonpoc 4: 3arem on mbu1 1 wac nporuB teueHusa. Kakoe paccrosHue oH
MPOTUIBLI IPOTUB TECUCHHUS?

Bomnpoc 5: KakoBa cpenHsisi CKOpOCTh IJIOBIA HA BCEM ITyTH?

7) Karep Ha o3epe u peke

CxkopocThb Karepa B cTosueit Bosie 25 km/4. CKOpOCTh TEUCHUSI PEKH 5 KM/H.
("7\ Bomnpoc 1: KakoBa ckopocTh KaTepa 1o T€YEHUIO peKu?

Bomnpoc 2: KakoBa ckopocTh KaTepa MPOTUB T€UEHUS PEKU?

Bomnpoc 3: Karep mibut mo o3epy 1 gac co cBoei CKOPOCTBIO B CTOSTYEN BOJIE.
Kaxkoe paccrosinre oH mporibui?

Bonpoc 4: 3arem karep nepemsibul HA PEKy U IUIbUI 2 4Yaca MO TECYEHUIO.
Kakoe pacctosiHre OH MPOTUIBLI IO TEYEHUIO?

Bompoc 5 (monmomuutensHbiif): [locne storo karep 3 waca mibul TPOTUB
teueHus. Kakoe oOiiee pacctosiHue mpeoposen karep Ha peke? KakoBa cpemusis
CKOpPOCTh KaTepa Ha BCEM MYTH Ha peKe (M0 TEYEHUIO U IPOTUB TEUCHHS)?

8) [ImoTuHa U TeueHue

Jlonka nBwxercs mo peke. CKOpOCTh JIOAKM B cTosiued Boae 15 km/d.
N3BecTHO, 4TO CKOPOCTH JIOJIKH 110 TeUeHUIO 17 Km/4.
("7\ Bomnpoc 1: KakoBa ckopocTh TeueHust peku?

Bomnpoc 2: KakoBa ckopoCTb JIOJIKU TPOTUB TEUCHUS PEKU?



Bonpoc 3: Ecnu noaka miblia 2 yaca NPOTUB TEUEHUS, KAKOE PACCTOSHUE
OHa Tponuia?

Bormpoc 4: Ckonbko BpeMeHH NOTpedyeTcst JOJKe, YTOObI MPOIUIBITh TO Ke
PACCTOSIHHE T10 TEUYEHUIO?

9) Typuctuueckuii criaB

TypHCTBI CIUIABIAIOTCS MO PEKE HA HaAyBHBIX JioAkax. CKOpPOCTh JIOJOK B
crostueii Boze 4 km/4. CKOpOCTh TEUCHHSI pEKU 2 KM/H.

Bompoc 1: C kakoli CKOPOCTbIO IBUXKYTCSI JIOAKH IO TEUEHUIO?
N Bompoc 2: C xakoif CKOPOCTbIO IBUKYTCS JIOJKU IPOTUB TEUEHUS?

Bomnpoc 3: Typuctel miapin 3 yaca 1o TEYEHMIO, a MOTOM | yac ImpOTHUB
Teuenus. KakoBo o0riee paccTosiHue, KOTOPOE OHU MPOTUIBLINA?

Bomnpoc 4: KakoBa cpeniHsisi CKOpOCTh TYPUCTOB Ha BCEM ITyTH?

Bompoc 5 (nononauTtenbHbiil): Eciiv Obl OHU TUIBUIM HA HATYBHBIX Marpacax,
KOTOpPbIE€ HE UMEIOT COOCTBEHHON CKOPOCTH, TO C KAaKOM CKOPOCTHIO OHM IIBUIH ObI
10 TEYEHUIO?

IV. HUHTET'PAIIUS ypokoB MaTeMaTHKH U Teorpapuu

Tema: Macutad, nponopuus

1) [InanupoBKa KOMHATHI

Maiiia HapucoBasia TuiaH cBoei kKoMHathl B Macitade 1:50. Ha niane nimHa
KOMHAaThl paBHa 8 cM, a IUPUHA - 6 CM.

Bomnpoc 1: KakoBa HacTosiIast ;JinHAa ¥ IMPUHA KOMHATHI B CAHTUMETpax?

Bomnpoc 2: KakoBa HacTosiIas AJinHAa U IIHUPUHA KOMHATHI B METpax?

Bompoc 3 (momomuutenbHbi): Eciim Mara xo4er mocTaBUTh B KOMHATY
mkad JIMHOW 2 MeTpa, Kakou JJIMHbI OyzeT mkad Ha raHe?

2) Kapra ropona

Ha xapre ropoma paccTossHuE MEXAy IMIKOJIOWM M MmapkoM paBHO 15 cwm.
Macmta6 xapter 1:2000.

. Bomnpoc 1: KakoBo paccTosiHHEe MEXIy IIKOJONW M MapKOM Ha MECTHOCTU B

CaHTUMeETpax?

Bomnpoc 2: KakoBo paccTossHHE MEXIy IIKOJIONM M NAapKOM Ha MECTHOCTU B
MeTrpax?

Bormpoc 3 (mononHUTENnbHBIN): eciid OT napka A0 qoma Mamm 1 kusiomerp,
KaKoe paccTosiHuE OyZieT MEXly 3TUMU OObEKTaMH Ha KapTe B CAHTUMETPAX?

3) Monenb aBTOMOOHIIS



Y Komu ectb Moaenps aBToMOOMIs B macmTade 1:25. Ha mopenm niouHa
aBTOMOOWUJISI paBHA 16 cM.

Bomnpoc 1: KakoBa HacTosimias ajinHa aBTOMOOUJISL B CAHTUMETpax?

Bomnpoc 2: KakoBa HacTosimas JjinHa aBTOMOOUJISL B MeTpax?

Bonpoc 3 (mononHUTENBHBIN): €ciau HacTosias BbicoTa aBToMoOuWis 1,5
MeTpa, Kakas BbICOTa OyZIeT y Mojesn?

4) 3araso4HbIil OCTPOB

Ha kapre 3aramounoro octpoBa paccTtosiHue Mexnay [luparckoit OyxToil u
3amBoM Cokpouill 7 cMm. U3BectHO, uTo Macmitad kaptsl 1:50000.
CQ Bompoc 1: KakoBo paccrosnue mexnay Iluparckoit Oyxrtoii u 3anuBom

OKpPOBHIIl HA MECTHOCTH B CAHTUMETpPaX?

Bompoc 2: KakoBo pacctosHue Mmexnay Iluparckoit OyxToid u 3anuBoMm
COKpOBHMIIl HA MECTHOCTH B KHJIOMETPax?

Bomnpoc 3 (momonnutenbHbii): ecid oT Iluparckoit Oyxtel no Ilemepsr
HpakoHa Ha MecTHOCTH 10 KHWJIOMETpPOB, KaKO€ pPacCTOSIHUE OyleT MEXIy 3TUMHU
00bEKTaMH Ha KapTe B CAHTUMETPAX?

5) [lyrewmecTBue Ha Moe3/e

Ha xapre xene3HsIx nopor paccrosHue mexay ropogamu A m b paBHo 12
cM. Macitad kapter 1:5 000 000.
Bompoc 1: KakoBo peanbHO€ paccrosiHue Mexay ropogamu A u b B

CaHTUMeTpax?

Bonpoc 2: KakoBo peallbHOE€ pacCTOSHHE MExIy ropogamMu A u b B
KujoMmeTpax?

Bomnpoc 3 (momomauTensHBIN): Ecim moe3n emer co ckopocthio 100 kM/4,
CKOJIbKO BPEMEHHM 3ailMeT myTh Mexay ropogamu A u b? (OTBeT okpyriute 10
JIeCATHIX JOJIeH Jaca)

6) [1nan mayHoro ydactka
VYyactok 3emsin umeeT GopMy npsMoyrosibHuka. Ha mniaHe, BBIIOJIHEHHOM B
Macmtade 1:200, quHa ydyacTKa COCTaBISIeT 25 ¢M, a IupuHa - 15 cMm.
-) Bormpoc 1: KakoBsl peanbHble pa3Mephl y4acTKa B CAHTUMETpax?
Bomnpoc 2: KakoBel peasibHbI€ pa3MepPBI y4acTKa B METpax?
Bomnpoc 3: KakoBa muiomaaps y4acTka Ha IUIaHE B KBAIPATHBIX CAHTUMETPaXx?
Bomnpoc 4 (mononmuutenbHbI): KakoBa muiomaas peanbHOrO ydacTka B
KBaJpaTHBIX METpax?

7) YMEHbIIEHUE U YBEINYEHUE



VY Tanu ectb potorpadust npsamoyroibHoil popmsl pazmepamu 10 cm Ha 15
cM. OHa Xoyer:
. 3ananue 1: Cuenare xommto ¢ororpaduu B Macmrtadbe 2:1. KakoBbl OyayT
pa3mepsl HOBOM (potorpaduun?
3amanue 2: CuenaTh YMEHBIIEHHYIO Komuto (oTtorpaduu B Macmtade 1:5.

KakoBbl OyayT pazMepsl 3Toi Konuu?
3ananue 3 (mOnoJIHUTENBHBIN): Ha CKOIBKO NMPOLIEHTOB IUIOIIAJb BTOPOM
KOTIMM MEHBIIIE IUIOIMIAIN UCXOIHOM doTorpadun?

V. HUHTEI'PALIUS ypokoB MaTeMaTHKHU U Kypca GUHAHCOBOI
rPaMOTHOCTH

Tewma. [Iponopuus
1) [lokynka TeTpaneit
3a 5 onquHakoBBIX TeTpanaei 3amiatuin 120 pyosnei.
% Bomnpoc 1: Cxonbko ctout 1 Takast TeTpajib?
Bormpoc 2: Cxonbko Oy1yT CTOUTH 8 TaKUX K€ TeTpajaei?
Bormpoc 3: Cxonbpko TeTpajieit MOKHO KynuTh Ha 360 pyoOsnei?

2) Iloe3nka Ha Takcu
3a 20 MUHYT MTOE3/IKM Ha TakcH 3ariatuiau 350 pyoseid.
% Bomnpoc 1: Cxonpko ctouT 1 MUHYTa MOE3KU HA TAKCH?
Bomnpoc 2: CkoJbKO HYKHO 3aI1aTUTh 32 35 MUHYT OE3/IKU?
Bormpoc 3: Ckonbko MUHYT MOKHO €XaTh Ha Takcu Ha 700 pyOuneit?

3) [Nokynka koHpeT
Kunorpamm koHder ctout 450 pyodnei.
% Bompoc 1: Cxonbko crout 200 rpamm Takux koHdet? (Yutute, uto 1 kr =
1000 1)
Bormpoc 2: Cxonpko KuiorpamMmmoB KoH(eT MOXHO KynuTh Ha 1350 pyOGuneii?
Bormpoc 3: Cxonbko crosT 3 kunmorpamma 200 rpamMm 3Tux KoHpeT?

4) Iokymnika GpyKTOB
3a 4 xr 5650k 3amnatuid 320 pyoneit.
Bormpoc 1: Cxonbpko ctout 1 Kr s10510K?
% Bormpoc 2: CkosbKO CTOAT 2 KT sI0JI0K U 3 KT Tpyll, €ciau | Kr rpyl CTOUT Ha
30 pybneit nopoxke, uem 1 kr s16710K?
Bompoc 3: Ckonpko kKuiiorpaMmoB siOIOK MOKHO KynuTb Ha 800 pyOuei,
€CJIM uX IieHa cHu3uTcs Ha 20 pyOieit 3a kumorpamm?



5) CeMeliHbIN OIOKET

Cembst IBaHOBBIX IJIAaHUPYET CBOM OrO/KET Ha MecsIl. VX nmoxoxa cocraBiser
60 000 pyGneit. OHM MIIAHUPYIOT MOTPATUTD:

30 000 pyOneit Ha IPOMYKTHI;

12 000 pyOneit Ha oraTy KOMMYHaJIbHBIX YCIIYT;

8 000 pyOeit Ha ofexIy;

5 000 pybneit Ha pa3BICUEHUS;

OcTanbHOE OTVIOKHUTH HA IMyTEIIECTBUE.

% Bompoc 1: Ckonbko Bcero JeHer IIaHupyrOT MOTpatuTh MIBaHOBBI B 3TOM

mecsie?

Bormpoc 2: CkoabpKo JIEHET OHU OTJIOKAT Ha IyTelulecTBUE?

Bonpoc 3: Kakas uyacth (B mporeHTax) goxoja MBaHOBBIX YXOAUT Ha
IIPOYKTHI?

6) [lokynka Ha pacnpoaxe

Marasun o0ObsiBun pactpogaxy. dyroomnka, kotopas crouna 800 pyoOneid,
Tenepb NpoaacTcs co ckuakou 25%.

Bomnpoc 1: Ha ckonbko pybneit cauzunach neHa ¢Gpyroonku?

Bomnpoc 2: KakoBa HoBast 11eHa QpyTO0sKu?

Bomnpoc 3: Ecnin y Mamm ects 2000 pybnel, ckoiibko Takux (GyTOOJIOK OHA
CMOXKET KyITUTh?

7) depMepcKoe X03sIHCTBO

®epmep BoIpanuBaeT si610ku. B atom romy on cobpan 500 kr si6mox. OH
TUTAHUPYET MPoJIaTh uX 1o 1eHe 80 pyorei 3a KMIorpaMm.

Bomnpoc 1: Cxonbko aener depmep 3apaboTaeT, eciid MpoaacT Bee 0I0Ku?

Bompoc 2: Ecnu Ha BbIpamuBanue 010k oH mnotparui 15 000 pyounei,
kakoBa ero npuobuIb? (IIpudbLTE = 10X0A - pacxXosl)

Bormpoc 3: Ecnu on nipogact Toibko 75% s10710K, KaKyt0 CyMMY OH TTOJTy4HT?

8) bankoBcKkHe BKIIa bl

baOymika nonoxwuiia Ha 6ankoBckuid Bkiaa 10 000 pyOneit mox 5% ronoBbIx.
DTO 3HAYUT, YTO yepe3 roj 0aHk J00aBUT K BKIaAy 5% OT ATOM CyMMBL.

Bompoc 1: Cxonbko pyOiieid 6aHK 100aBUT K BKiay 6a0yIiKku yepes rox?

Bomnpoc 2: Cxonbko Bcero jaeHer OyaeT y 0a0yIlku Ha BKiIajae yepes roa?

Bompoc 3: Ecnu Ob1 6abyrika monoxuia BKJIAL Ha 2 TOAa, CKOJIBKO JCHET
no0aBUTCS K ee uW3HavajdbHOMY BKJIany? (PaccumThiBaiiTe MPOIIEHTHI TOJNBKO 32
MIEPBbIN TOX).



9) IIpoun3Bo/ICTBO U CEOECTOMMOCTD

[Ipennpusitue mpou3BOAUT WrpylIKHM. Ha M3rotoBieHWe OJHON WIPYLIKU
yxomaut 100 py6neit. [Ipeanpustue nponaét kaxayro urpymky 3a 180 pyoneit.

% Bompoc 1: KakoBa npu0ObLib TpeanpusaTUs OT NPOJAXKH OAHOU UTPYIIKU?

Bompoc 2: Cxonpko neHer 3apabotaeT mpemampusTue, eciau mpomact 100
UrpyIIeK?

Bompoc 3: Ecnu npeanpusitiie pemmt cHU3UTH 1eHy Ha 10% , kakoit Oymer
HOBas LIeHA UTPYLIKH?

10) OOMeH BaTIOTHI

[Tanma moexan B ormyck u momeHs1 20000 pyOneit Ha roanu. Kypc oomena
obu1 1 roanb = 14 pyoOneil.

Bomnpoc 1: Ckonbko r0aneu noayuui namna?

Bomnpoc 2: Ecin B KOHIIE OTITyCKa y Tnambl OCTaIOCh S0 0aHe, a Kype cTal
1 oanp = 14,5 pyOneil, CKOJbKO pyOJied OH MOJYYUT MpPU OOpaTHOM OOMeHe
JIOJTapOB?

Bormpoc 3: Cxonbpko py0Oiieid OH B UTOTe OTPATHII HA MyTEIIECTBUE B I0AHIX?



OTBETHI K 3aJaHUSIM

1) 9 ra; 2) 19,9 ra; 1,67 xm; 3) 1,979 xm; 2,235 kMm; 26,5 ra; 4) 0,82
KkM; 5) 418618 1; 6) 45Mm; 10,7 m.

1) 100 mm; 75 mo; 125 mom; 50 mor; 150 mur; 2) 40 mur; 30 mur; 3)
~ 3,33%; = 2%; 4) 12,5%; 9,375%; 6,25%; 3,125%; 5) 80 r; 120 r;
200r;6)301;60T; 110T; 7) 28,125%; 26,875%; 45%

1) 30 xm; 12 xMm; 42 km; 3u; 14 xm/4a; 2) 75 km/4; 75 km/g; 450 km; 6
q; 75 km/4; 3) 12 km; 10 km; 22 kM; 5 9; 4,4 km/4; 4) 2,5 km; 4 km; 6,5
kM; 0,5 xm; 13 km/g; 5) 20 xm/q; 16 km/4; 60 xm; 32 kMm; 18,4 km/d; 6)
4 xm/g; 2 km/g; 8 kM; 2 kM; = 3,33 km/4; 7) 30 km/g; 20 km/g; 25 KMm;
60 xm; 120 xm; 24 km/q; 8) 2 km/g; 13 xm/a; 26 kM; = 1,53 4; 9) 6
kM/4q; 2 km/4; 20 kM; 5 km/4; 2 KM/d.

1) 400 cMm; 300 cm; 4 M; 3 M; 4 cm; 2) 30000cm; 300Mm; 50 cMm; 3) 400
cM; 4 M; 6 cM; 4) 350000cMm; 3,5 kMm; 20 cm; 5) 60000000 cm; 600 km;
6 4; 6) 5000 cm; 3000 cm; 50 m; 30 m; 375 kB.cm; 1500 kB.M; 7) 30 cMm
Ha 20 cM; 3 cm Ha 2 cM; 96%

1) 24 p.; 192 p.; 15 TeTpaneit; 2) 17,5 p.; 612,5 p.; 40 mun; 3) 90 p.; 3
kr; 1440 p.; 4) 80 p.; 490 p.; = 13,33 kr; 5) 55000 p.; 5000 p.; 50 %;
6) 200 p.; 600 p.; 3 dyroonku; 7) 40000 p.; 25000 p.; 30000 p.; 8) 500
p.; 10500 p.; 1000 p.; 9) 80 p.; 8000 p.; 162 p.; 10) 1428 roaneit; 725
p-; 19292 p.
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